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 1.   एक वषष ऩूवष A औय B की आमु (वषोँ भें) का 
अनुऩात 4 : 3 था| अफ से 3 वषष फाद, उनके आमु का 
अनुऩात 6 : 5 हो जाएगा| अफ से 9 वषष फाद A औय B 
की आमु का अनुऩात क्मा होगा? 

  (A)  10 : 9    
  (B)  8 : 7   
  (C)  9 : 8    
  (D)  7 : 6  

 

 2.   ,d d{kk esa] yM+fd;ksa dh la[;k yM+dksa dh la[;k ls 60% 

vf/kd gSA yM+fd;ksa dh rqyuk esa yM+dksa dk vkSlr otu 2.6 kg vf/kd 

gSSA ;fn lHkh yM+dksa vkSj yM+fd;ksa dk vkSlr otu 50 kg gS] rks 

yM+fd;ksa dk vkSlr otu (kg esa) fdruk gS? 

  (A)  48.8 

  (B)  49.2 

  (C)  49 

  (D)  48 

 
 3.    (10101110)2 dk eku Kkr djsA 

  

  (A)     175  
  (B)     174  
  (C)     173  
  (D)     171 

  

 
 4.   vxj fdlh /kujkf”k ij 8% okf’kZd C;kt nj ls 2 o’kZ esa 

lk/kkj.k C;kt vkSj pdzo`f) C;kt dk varj Rs.160 gS] rks /kujkf”k 

fdruh gS? 

  (A)  Rs.28,000 

  (B)  Rs.24,000 

  (C)  Rs.25,000 

  (D)  Rs.20,000 

 
 5.   fdlh oLrq dk vafdr ewY; Rs.300 gSA 20%, x% vkSj 5% 

dh rhu dzekxr NwV nsus ds ckn] bl oLrq dks Rs.177.84 esa cspk tkrk 

gSA x dk eku Kkr djsaA 

  (A)  22 

  (B)  18 

  (C)  24 

  (D)  15 

 
 6.   ekuk x, 5- vadksa okyh og NksVh ls NksVh la[;k gS] ftls tc 

5,  6,  7  vkSj 21 ls foHkkftr fd;k tkrk gS] rks izR;sd fLFkfr esa 

“ks’kQy 4 izkIr gksrk gSA x ds vadksa dk ;ksxQy Kkr djsaA 

  (A)  13 

  (B)  17 

  (C)  11 

  (D)  10 

 

 7.   सात अॊकों की सॊख्मा 54x29y6, (x > y) मदद 72 
से ववबाज्म है, तो (2x+3y) का भान क्मा है? 

  (A)  13  
  (B)  38  
  (C)  23  
  (D)  32  

 

 8.   एक कॊ ऩनी के कुर कभषचारयमों की सॊख्मा भें ऩुरुष 
कभषचारयमों की सॊख्मा दो-ततहाई है औय शषे भदहराएॊ है| 

मदद ऩुरुष कभषचारयमों का  औय भदहरा कभषचारयमों का 

 अस्थामी कभषचायी है तथा स्थामी कभषचारयमों की कुर 

सॊख्मा 740 है, तो कुर कभषचारयमों का , अस्थामी 
भदहरा कभषचारयमों से ककतना अधधक है? 

  (A)   400 

  (B)   308 

  (C)   340 

  (D)   320 

 

 9.   A ने य54,000 की ऩूॊजी के साथ एक व्मवसाम शुरू 
ककमा औय B औय C को क्रभश: 4 औय 6 भहीन ेके फाद 
इस व्मवसाम भें शामभर ककमा| वषष के अॊत भें, राब को 
1 : 4 : 5 के अनुऩात भें ववबाजजत ककमा गमा| B औय 
C द्वाया तनवेश की गई ऩूॊजी के फीच ककतना अॊतय है? 

  (A)  य1,62,000 

  (B)  य3,24,000 



  (C)  य2,16,000 

  (D)  य1,08,000 

 

 10.   izfr kg xsgwa ds ewY; esa 17.5% dh o`f) gksrh gS vkSj [kjhns 

x, xsgwa dh ek=k esa 10% dh deh gksrh gSA xsgwa ij [kpZ dh xbZ jkf”k 

esa izfr”kr ifjorZu Kkr djsasA 

  (A)  deh] 5.75% 

  (B)  o`f)] 5.44% 

  (C)  o`f)] 5.75% 

  (D)  deh] 5.44% 

 

 11.   मदद A के 50% का 80%, B के 25% के तीन 
गुने के फयाफय  है, तो A, B से ककतने प्रततशत अधधक 
मा कभ है ? 

  (A)  46.7%अधधक    

  (B)  46.7%कभ      

  (C)  87.5%अधधक      

  (D)  87.5% कभ       

 

 12.   ऩाइऩ A औय B टॊकी को बयने वारे ऩाइऩ है, 
जफकक ऩाइऩ C टॊकी को ख़ारी कयने वारा ऩाइऩ है| A 
औय B टॊकी को क्रभश: 72 एवॊ 90 मभनट भें बय सकते 
है| जफ तीनों ऩाइऩों को एक साथ खोरा जाता है तो टॊकी 
2 घॊटे भें बय जाती है| ऩाइऩ A औय B को 12 मभनट के 
मरए एक साथ खोरा जाता है, कपय उन्हें फॊद कयके ऩाइऩ 
C को खोरा जाता है| टॊकी ककतने सभम भें ख़ारी हो 
जाएगी? 

  (A)  12 मभनट  

  (B)  15 मभनट  

  (C)  18 मभनट  

  (D)  16 मभनट  

 
 13.    nks ikbi X vkSj Y ,d [kkyh VSad dks t feuVksa esa Hkj ldrsa gSaA ;fn 

ikbi X vdsys VSad dks Hkjus ds fy, t ls 6 feuV vf/kd ysrk gS vkSj Y vdsys 

VSad dks Hkjus ds fy, t ls 54 feuV vf/kd ysrk gS] rks X vkSj Y feydj 

VSad dks fdruh nsj esa Hkjsaxs?  

  (A)   24 lsdaM   

  (B)  12 lsdaM  

  (C)  18  lsdaM  

  (D)  27 lsdaM 

 

 14.   ;fn x oLrqvksa dk dz; ewY; 20 oLrqvksa ds fodz; ewY; ds 

cjkcj gS vkSj gkfu 20% gS] rks x dk eku D;k gS? 

  (A)  12 

  (B)  18 

  (C)  16 

  (D)  15 

 

 15.   ककसी वास्तु का अॊककत भूल्म, उसके क्रम भूल्म 
से 40% अधधक है| मदद इसका ववक्रम भूल्म, अॊककत 

भूल्म का % है, तो राब प्रततशत ऻात कीजजए|  

  (A)   2.4%  
  (B)   3.1%  
  (C)   2.9%  
  (D)   2.7%  

 
 16.   Rs. 12,400 dh /kujkf”k ij 6% okf’kZd nj ls 15 ekg dh 

vof/k esa vftZr lk/kkj.k C;kt (Rs. esa) Kkr dhft,A 

  (A)  750 

  (B)  1,020 

  (C)  930 

  (D)  840  

 

 17.     

dk eku fdruk gS? 

  (A)  12  

  (B)  13  

  (C)  9  

  (D)  11  



 

 18.    का 
भान ऻात कयें  

  (A)   0.1  
  (B)   1   

  (C)   0.01   

  (D)   10   

 
 19.    ,d jsyxkM+h] 60 km/h dh ,dleku pky ls LVs”ku P ls 

LVs”ku Q dh vksj pyuk “kq: djrh gSA mlh le;] ,d nwljh jsyxkM+h] 

LVs”ku Q ls LVs”ku P dh vksj pyuk “kq: djrh gSaA ;fn LVs”ku P vkSj 

Q ds chp dh nwjh 275 km  gS vkSj jsyxkfM+;ak <kbZ ?kaVs esa ,d&nwljs 

ls feyrh gSa] rks LVs”ku P dh vksj tkus okyh jsyxkM+h dh pky (km/h 

esa) Kkr djsaA 

  (A)  48                         

  (B)  40                         

  (C)  50                            

  (D)  44 

       

 
 20.   ,d dke dks dqN O;fDr] 28 fnu esa iwjk dj ldrs gSaA ;fn 

muds lkFk 150 O;fDr vkSj fey tk,] rks mlh dke dks iwjk gksus easa igys 

ls 7 fnu de yxrs gSA izkjaHk es dqy fdrus O;fDr gSa? 

  (A)  420 

  (B)  450 

  (C)  480 

  (D)  350 

 

 21.   dk eku fdlds cjkcj gS\ 

  

  (A)     2  
  (B)     4  
  (C)     6  
  (D)     8 

  

 
 22.   uhps fn, x;s ckj xzkQ esa 5 o’kksZa ds nkSjku laLFkkuksa A vkSj 

B ds fofHkUu ikB~;dzeksa esa ukekafdr gksus okys Nk=ksa dh la[;k dks n”kkZrk 

x;k gSA xzkQ dk v/;;u dhft, vkSj mlls lacaf/kr iz”u dk mRrj 

nhft,A 

     

    laLFkku A esa 2015, 2016 vkSj 2018 ds nkSjku ukekafdr ¼izfr 

o’kZ½ gksus okys Nk=ksa dh la[;k dk vkSlr] laLFkku B esa 2015 ds nkSjku 

ukekafdr gksus okys Nk=ksa dh la[;k ls fdrus izfr”kr ¼n”keyo ds ,d 

LFkku rd½ de gS? 

  (A)  18.5% 

  (B)  22.2% 

  (C)  25.8% 

  (D)  26.7% 

 
 23.   fuEukafdr xzkQ dk v/;;u djsa vkSj mlds ckn fn, x, iz”u 

dk mRrj nsaA 

      

 

 

      daifu;ksa A, B vkSj C dh eksVjlkbfdyksa dk vkSlr mRiknu] 

daiuh D dh eksVjlkbfdyksa dh ekax ls fdrus izfr”kr de gS? 

  (A)  12.5% 

  (B)  18% 

  (C)  20% 

  (D)  22.5% 

 

 24.   fuEukafdr xzkQ dk v/;;u djsa] rFkk mlds ckn iwNs x, iz”u 

dk mRrj nsaA 

    



 

    Mhyj A n~okjk lkseokj] eaxyokj vkSj “kqdzokj dks csps x, daI;wVjksa 

dh dqy la[;k rFkk Mhyj B n~okjk cq/kokj] xq#okj vkSj “kfuokj dks csps 

x, daI;wVjksa dh dqy la[;k ds chp fdruk varj gS? 

  (A)  21                        

  (B)  18                         

  (C)  17                           

  (D)  24 

  

 

 25.   fuEu ckj xzkQ esa 6 o’kZ ds nkSjku fdlh fon~;ky; essa yM+ds 

vkSj yM+fd;ksa ds ukekadu dk fjdkWMZ izLrqr fd;k x;k gSA 

      

 

       fdl o’kZ esa dqy ukekadu lcls vf/kd Fkk? 

  (A)  1997 

  (B)  1998 

  (C)  2000 

  (D)  1999 

 

 26.   fuEufyf[kr la[;k ds Øe esa ekStwn mu ÁR;sd *1* dh 
fxurh dhft,] ftuds Bhd ckn *2* vkrk gS] 
ysfdu *2* ds Bhd ckn *3* ugha vkrk gksA 

 1 2 1 3 4 5 1 2 3 5 2 1 2 6 1 4 5 1 1 2 
4 1 2 3 2 1 7 5 2 1 2 5  

  (A)     2  

  (B)     4  
  (C)     5  
  (D)     7 

  

 
 27.   ml fodYi dk p;u djsa] ftlesa “kCn ,d nwljs ls Bhd mlh 

izdkj lacaf/kr gSa] ftl izdkj fn, x, “kCn ;qXe ds “kCn ,d nwljs ls 

lacaf/kr gSaA 

    HksM+ % eseuk 

  (A)   ikaMk  % bUQsaV 

  (B)   xk; % cNM+k 

  (C)   rsanqvk   % ykokZ 

  (D)   dkSvk   % flag”kkod 

 

 28.   lgh fodYi dks pqfu,A 
11 % 132 % % \                                                            
  (A)  15 % 250  
  (B)  10 % 100  
  (C)  9 % 90  
  (D)  13 % 169                                                                                                                                  
  
 

 29.   अनीता फफीता की फहन है औय धभेन्र, सुषभा 
का बाई है, मदद सुषभा, अनीता की फहन है तो फबफता 
सुषभा से ककस प्रकाय से सॊफॊधधत है  

  (A)  दी गई जानकायी अधयूी है  
  (B)  बाई  
  (C)  फहन  
  (D)  चाची/भाभी  

 

 30.     ;fn 3 fnlEcj] 1990 jfookj gS rc 3 tuojh 
1991 dkSu&lk fnu gksxk \ 

 

  (A)  eaxyokj  
  (B)  cq/kokj  
  (C)  o`gLifrokj  

  (D)  'kqØokj 

 
 31.   lgh fodYi dks pqfu,A 
fpfdRld % jksxh % % odhy % \                                                            
  (A)  xzkgd  
  (B)  eqofDdy  
  (C)  miHkksDrk  
  (D)  [kjhnkj                                                                                                                                   
 

 32.   चाय अऺय सभूह ददए गए है, जजनभे से तीन ककसी 
न ककसी तयह से सॊगत है औय एक असॊगत है | उस 
असॊगत अऺय-सभूह का चमन कीजजए | 



CEW, DFU, HJR, KMO 

  (A)   KMO  
  (B)  CEW  
  (C)  HJR  
  (D)  DFU 

 
 33.     fdlh fof”k’V dwVHkk’kk esa] ‘LIBERTY’ dks 

‘4221824364050’ ds :i esa dwVc) fd;k x;k gS] rks mlh Hkk’kk esa 

‘SLAVERY’ dks dSls dwVc) fd;k tk,xk? 

          

  (A)   22242636384050  

  (B)  22262438365040   

  (C)  26224233684540      

  (D)  26222436384450 

          

 

 34.   किसी स ांिेतिि ब ष  भें 'phi lem ta' ि  ि त्ऩमय 
है 'you are good', 'lem se per ' ि  ि त्ऩमय है 
'There are well', 'per lem mag' ि  ि त्ऩमय है 
'They are innocent'. 'jest hest mag lem' ि  
ि त्ऩमय है, 'Cows are generally innocent' िथ  
'phi gir' ि  ि त्ऩमय है 'You go', िो उसी ब ष  भें 
They are good innocent   ि  क्म  ि त्ऩमय है ?   

  (A)   lem per mag ta  
  (B)   phi par mag ta  
  (C)   par mag ta jest  

  (D)   ज्ञ ि नह ांकिम  ज  सिि   

  (E)   इनभें से िोई नह ां  
 

 35.   शब्दों िो  शब्दिोष िी O;oLFkk िे अनुस य 
व्मवस्थथि  

िीस्जए औय उचिि वविल्ऩ िो ितुनए   

 
1- Important   2- Impart   3- Improvise   4- 
Improve   
                                                       
  
  (A)     1,2,3,4     
  (B)     2,1,4,3    
  (C)    3,4,1,2    
  (D)     2,1,3,4  
 

 
 36.   

eqM
6 fdeh pyrk gSA og ÁkjfEHkd LFky ls fdruh 
nwj gS\  

  (A)    3 fdeh  

  (B)    6 fdeh  

  (C)    7 fdeh  

  (D)    5 fdeh 

  

 

 37.    js.kqdk] viuh csfV;ksa ds fy, dqN pkWdysV [kjhnrh gSA og 

mUgsa est ij j[krh gS vkSj vius MkWDVj 

    ls feyus ds fy, ckgj tkrh gSA fQj vk;q’kh ?kj tkrh gSA og 

pkWdysV dk ,d frgkbZ fgLlk ysdj 

    vius nksLr ds ?kj tkrh gSA fQj lk/kuk vkrh gSA og ;g lksprh 

gS fd og lcls igys ?kj vkbZ  

    gSA og “ks’k pkWdysV dk ,d frgkbZ fgLlk ysrh gS vkSj ckgj pyh 

tkrh gSA vkf[kjh esa rkU;k ?kj 

    vkrh gSA ;g lkspdj fd og lcls igys ?kj vkbZ gS] og “ks’k 

pkWdysV dk ,d frgkbZ fgLlk ysrh 

    gSA tc js.kqdk okil vkrh gS] rks og est ij 24 pkWdysV iM+h ns[krh 

gSA og mUgsa viuh csfV;ksa ds 

    chp forfjr djrh gS] ;g lqfuf”pr djrs gq, fd lHkh dks ,d leku 

fgLlk feysA 

     vkf[kj esa js.kqdk] lk/kuk dks fdruh pkWdysV nsrh gS? 

  (A)  9 

  (B)  27 

  (C)  15 

  (D)  12 

 

 38.       a_________b__________ba_________ 
___________b________ba 

  

  (A)     bbaab    
  (B)     bbabb 
  (C)     aabab  
  (D)     aabba 

 

 39.   ददए गए सभीकयण को सॊतुमरत कयने के मरए 
ककन दो सॊख्माओ को आऩस भें फदरना होगा ? 

3 9 + 5 - 18 7 = 24 

  (A)   3 औय 5  
  (B)  5 औय 7   
  (C)  18 औय 9  
  (D)  9 औय 7  

 

 40.   Find out the two signs to be interchanged 

to make the following equation correct. 

 24 + 2 x 2 - 6  

  (A)  x   and    



  (B)    -  and    

  (C)    +   and   -  

  (D)    +  and x 

 

 41.   \½ 
ds LFkku ij vkus okyh la[;k ;k v{kj dks Kkr 
dhft,A  

 

 
 

  (A)  H  

  (B)     L  
  (C)     G  

  (D)      F 

  

 

 42.   okf’kZd ijh{kk esa] xf.kr] HkkSfrdh] Hkwxksy] vFkZ”kkL=] jlk;u 

foKku] bfrgkl ds 6 isij] lIrkg ds 6 

     dzekxr fnu ¼lkseokj ls “kfuokj rd½ dks fu/kkZfjr fd, tkrs gSaA 

    1- xf.kr dk isij jlk;u foKku ds isij ds ckn gS] ftlesa muds 

chp 1 fnu dk varjky gSA 

    2- HkkSfrdh dk isij lkseokj dks gSA 

    3- Hkwxksy dk isij vkf[kjh fnu ugha gSaA 

    4- bfrgkl dk isij] tks xf.kr ds isij ds fiNys fnu fu/kkZfjr gS] 

mlds vkSj HkkSfrdh ds isij ds 

       chp nks fnu dk varjky gSA 

     dkSu lk isij] “kfuokj dks fu/kkZfjr fd;k tkrk gS? 

  (A)   vFkZ”kkL= 

  (B)   xf.kr 

  (C)   jlk;u foKku 

  (D)   bfrgkl 

 
 43.   ;fn pUnzk] Vhuk ls NksVh gSA iwtk] lhrk ls yEch gS 

vkSj lhrk] Vhuk ls yECkh gS] rks buesa ls dkSu 
lcls yEck gS\ 

  

  (A)    pUnzk  
  (B)    iwtk  
  (C)    Vhuk  
  (D)    lhrk 

  

 

 44.   vaxzsth o.kZekyk es vius LFkku ds vk/kkj ij 
\½ ds 

LFkku ij D;k vk,xk\  

A, D, G, J, M, P, ? 

  

  (A)     Q  

  (B)      R  

  (C)     T  
  (D)     S 

  

 
 45.   V, W, X, Y vkSj Z ikap O;fDr] xksy esat ds ifjr% blds 

dsanz dh vksj vfHkeq[k gksdj cSBs gSaA V 

     ml W ds nkbZa vksj nwljs LFkku ij cSBk gS] tks fd X ds nkbZa vksj 

nwljs LFkku ij cSBk gSA ;fn  

    Y, X ds layXu cSBk gS] rks V ds ckbZa vksj iM+ksl esa dkSu cSBk gS? 

  (A)  W 

  (B)  Y 

  (C)  Z 

  (D)  X 

 

 46.   ,d ?kM+h Ár;sd ?kaVs esa 5min c<+ tkrh gSA sec dh 

lwbZ ,d min ds vanj fdrus dks.k ds cjkcj 
pDdj yxk;sxhA  

  (A)  3600     
  (B)  360-50      
  (C)  3900     

  (D)  3800 

  

 
 47.    

 

तनम्नलरखिि प्रश्नों भें उस उिय आिृति ि  िमन 
िीस्जए,जो प्रश्न आिृति भें स  स्ननहहि हो I 

 

 

 

 

  (A)     

  (B)    



  (C)     

  (D)     

  

 

 48.     uhps vkd`fr esa dkxt ds ,d VqdM+s dks eksM+us dk dze vkSj 

ml eqM+s gq, dkxt dks dkVus dk rjhdk n”kkZ;k x;k gSA bl dkxt 

dks [kksyus ij ;g dSlk fn[ksxk? 

        

 

  (A)     

  (B)       

  (C)      

  (D)      

 

 49.   नीि ेएि ऩ से िे दो प्र रूऩों िो दश यम  गम  है 
इस ऩ से भें अांि 3 िे ववऩय ि परि ऩय िौन स  
अांि होग ? 

 

  (A)    4     
  (B)    5     
  (C)    6     
  (D)    2  

 
 50.   fuEu vkd`fr esa fdrus f=Hkqt gSa? 

        

 

  (A)  22 

  (B)  26 

  (C)  19 

  (D)  24 

 

 51.   She stood……………the crowd quite amazed.  
  



  (A)   in   
  (B)   within   
  (C)   among   
  (D)   into 
  

 

 52.   Select the most appropriate option to fill in 

the blank.                  Time perception 

raises a number of                puzzles, 

including what it means to say we perceive time.                                              

  (A)   discriminating  
  (B)   intriguing  
  (C)   boring  
  (D)   befooling                                                                                                                                   

 

 53.   Improve the bracketed part of the sentence.                                                      
By my option  it is better to cancel the trip during 
this monsoon.                                                                                            
  (A)   No improvement  
  (B)   in my opinion  
  (C)   from my opinion  
  (D)   by mine opinion                                                             

  

 

 54.   Improve the bracketed part of the sentence.                                                    
This is one of the best book that I have read.                                                                                                                                               
  (A)   one of a best book                                                                                                                                                                                       
  (B)   one of the best books                                                                                                                                                                                                          
  (C)   one in the best book                                                                                                                                                                                                                   
  (D)   No improvement                                                                                                                                                                          

 

    ______1__________ democracies, 
citizens have command 

_______2_________ who they want to be 
represented by as well as the competence 

to define issues worthy of representation. 

Outside the domain of often 
_________3________ party politics lies an 

entire terrain of collective action 
________4______ which citizens press 

their collective will upon those 
______5____________ rule. 

 
 

 
 55.  (A)  In  (B)  Into 

  (C)  Inside  (D)  Inner 

 

 56.   (A)  on (B)  about(C)  over(D)  with   

 

 57. (A)  smelly  (B)  obnoxious 

     (C)  odourful (D)  rancid   

 

 58.   (A)  through (B)  to (C)  into (D)  for   

 

 59.   (A)  whom (B)  which  

      (C)  whosoever  (D)  who   

 
 60.   Select the alternatives, which best 
expresses the meaning of the Idiom/phrase.                                                                                                                                                    
Paper over the cracks                                                                                                                                                                                          
  (A)   To take risk                                                                                                                                                                         
  (B)   To cause embarrassment                                                                                                                                                                                  
  (C)   To hide problems                                                                                                                                                                       
  (D)   To be absent from duty without 
permission                                                                                                                                              

 

 61.   Meaning of idiom/phrase used in the 
sentence: I can finish the work by myself, but she 
always tries to be a back seat driver.                                   
  (A)  person who misjudge others  
  (B)  person who wants to do things by 
herself  
  (C)  person who falsely accuses others  
  (D)  person who gives unwanted advice   

 

 62.   Select the most appropriate one-word 
substitution for the given words. 
Safe to drink 
  (A)  Delectable  
  (B)  Potable  
  (C)  Feasible  
  (D)  Edible 
 

 63.   Select the word which means the 
same as the group of words given. 
       Too unimportant to consider 
  (A)   dimunitive 

  (B)   trivial 
  (C)   nothing 

  (D)   noticeable 

 

 64.   ANTONYME OF Liberty  
  (A)     Freedom  
  (B)    Liberation  
  (C)    Bondage  
  (D)    Crowed   

 

 65.   Find a word that is the ANTONYM of -                                                                                                                      
piquant                                                                                                                                                                                                    
  (A)   pungent  
  (B)   interesting  
  (C)   bland  
  (D)   peppery                                                                                                                  

 
 66.   SYNONYME OF Stratagem  
  (A)   Trick  
  (B)   Strait  



  (C)   Stratum  
  (D)   Ruby  

 

 67.   SYNONYME OF Querulous  
  (A)   Critical  
  (B)   Curious  
  (C)   Complaining  
  (D)   Ambiguous  

 

 68.     He is rich man(1)/ he is owning(2)/ a 
number of building in Bombay.(3)/No error(4)   
   
   

 

 69.     Unless you stop to make noise at once,(1)/ 
I will have no option but to(2)/bring the matter to the 
attention of the police.(3)/ No error(4)   

   
 70.   select the most logical order of the 
sentences to form a coherent paragraph. 
 
I learnt he had 
A-spoke about yoga, slums, and Indian 
B-never been to India, yet he 
C-cinema with conviction  
  (A)  ACB 

  (B)  BAC 

  (C)  ABC 

 
  (D)  CBA  

 

 71.     Rearrange the parts of the sentence in 
correct order. 
 
“Make in India” is not a mere 
 
P : accomplished by a single minded 
Q : slogan but a mission to be 
R : commitment towards new processes 
 

 

 
  (A)  PQR 

  (B)  QRP 

  (C)  RPQ 

  (D)  QPR 
 

 

 

 72.    Rearrange the parts of the sentence in 
correct order. 
 
For ages, 
P : the Indian psyche has been 
Q : geared towards devoting one’s life 
R : to the welfare of all   

 
 (A)   PQR(B)   RPQ(C)   QPR (D) QRP 

 73.   The poor man moved from pillar to post to 

get money(IDIOM PHRASE) 
  (A)   Went to pillars        
  (B)   Went to post                                             
  (C)   Went to money lender  

  (D)   Tried his best 

 

 74.   The amendment was invoked beuause it 

has no relevance today 

  (A)   Provoke  
  (B)   Evoked  
  (C)   Revoked  

  (D)   No improvement 

 
 75.      He likes (1)/the sceneries(2)/of the 
hills.(3)/ No error(4)   
  (A)   1  
  (B)   2  
  (C)   3  
  (D)   4  

 

 76.   तनम्नमरखखत भें से ककस सॊगठन ने रोगों को सबी 
रूऩों भें तॊफाकू से भुक्त कयने भें भदद कयने हेतु 'तॊफाकू 
छोडो ऐऩ' रॉन्च ककमा है? 

  (A)  नीतत आमोग 

  (B)  भेडडकर काउॊ मसर ऑप इॊडडमा 

  (C)  ववश्व स्वास््म सॊगठन 

  (D)  स्वास््म औय ऩरयवाय कल्माण भॊत्रारम 

 

 77.   तनम्नमरखखत भें से ककस याज्म भें, बायतीम डाक 

ववबाग ने देश भें ऩहरी फाय एक ऩामरट प्रोजेक्ट के 

बाग के रूऩ भें ड्रोन का उऩमोग कयके भेर ववतरयत 

ककमा है? 

  (A)  भध्म प्रदेश 

  (B)  मसजक्कभ 

  (C)  तमभरनाडु 

  (D)  गुजयात 

 

 

 78.     दक्षिण कोररया के नए राष्ट्रपक्षि के रूप में ककसे 

चुना गया ह?ै 

  (A)  ली ज-ेमयुुंग 

  (B)  यूुं सुक-योल 

  (C)  यूुं सुक येओली 

  (D)  ली बेक-यूुं 

 

 79.   कऩडा याज्म भॊत्री का नाभ फताइए जजन्होंने भुॊफई 



भें गाटेक्स टेक्सप्रोसेस इॊडडमा का उद्घाटन ककमा? 

  (A)  स्भतृत ईयानी 
  (B)  अनुवप्रमा ऩटेर 

  (C)  दशषन जयदोशी 
  (D)  अन्नऩूणाष देवी 
 

 

 80.   साुंक्षययकीय भौक्षिकी के िेत्र में योगदान के क्षलए 

प्रक्षिक्षिि बोल्ट्जमान मेडल 2022 से ककसे सममाक्षनि 

ककया जाएगा? 

  (A)  मीिा नारायण 

  (B)  जयक्षि घोष 

  (C)  दीपक धर 

  (D)  श्रीक्षनवास कुलकणी 

 

 81.   सूिी - I ि  सूिी - II िे स थ लभर न िीस्जए 
औय नीि ेहदए गए िूट से सह  उत्तय ितुनए-                                                              
सूिी - I (िोजिि य)                                                                                 
A. जेनय B. व ट 

  (A)  a 

  (B)  b 

  (C)  c 

  (D)  d 

 

 82.   फच्िों ि  लरांग तनध ययण किसिे गुणसूत्र से होि  
है?                    (a)वऩि  िे (b)भ ि  िे 
(c)भ ि -वऩि  दोनों िे (d)किसी िे द्व य  नह ां  
  (A)  a 

  (B)  b 

  (C)  c 

  (D)  d 

 
 83.   dkcZfud ;kSfxd dks jklk;fud xq.k iznku djus okyk 

lewg dgykrk gS& 

  (A)  fØ;k”khy lewg  

  (B)  fØ;kRed lewg 

  (C)  mnklhu lewg 

  (D)  fuf’Ø; lewg 

 
 84.    d`f"k chek djrk gS&  

  (A)   th-vkbZ- lh-  

  (B)   ,y-vkbZ-lh-  

  (C)   vksfj;Uvy bU';ksjsUl  

  (D)   buesa ls dksbZ ugha   

 
 85.     fuEufyf[kr esa dkSu eky ds vk;kr gsrq 

fons”kh fofue; dks Loh-fr nsrk gS\ 

  (A)  dksbZ Hkh jk’Vªh-r cSad 

  (B)  fofue; cSad 

  (C)  Hkkjrh; fjtoZ cSad 

  (D)  foÙk ea=ky; 

 

 86.   फाजाय ऩूॊजीकयण भें रु 10 राख कयोड का आॉकडा 

छूने वारी ऩहरी बायतीम कॊ ऩनी कौन सी है? 

  (A)   HDFC फैंक   

  (B)   रयरामॊस    

  (C)  टाटा कॊ सल्टेंसी सववषसेज    

  (D)   ICICI फैंक   

 

 87.   सांगभयभय, िट्टनों िी किस शे्रणी भें  आि  है? 
    

  (A)   िरछट   

    

  (B)   आग्नेम  

    

  (C)   ि म ांिरयि  

  (D)   इनभे से िोई नह ां  

   

 

 88.   प्रश्न ि र िे फ द, रोिसब  िे किसी सदथम 
द्व य  जनि  िे भहत्व िे किसी तनस्श्िि 
ववषम ऩय ववि य-ववभशय हेिु ि मयि य  ि  
ध्म न आिषयण िे लरए यि  गम  प्रथि व 
क्म  िहर ि  है? 

    

  (A)   ववशषे चधि य प्रथि व 
    

  (B)   ध्म न आिषयण प्रथि व 
    

  (C)   थथगन प्रथि व 
    

  (D)   अववश्व स प्रथि व 
   

 
 89.    fuEu esa ls fdl ns”k esa laoS/kkfud “kfDr;ksa dk forj.k 

dsanz vkSj jkT; nksuksa ds chp fd;k x;k gS? 

  (A)    Hkkjr    

  (B)   U;wthySaM   

  (C)    la;qDr jkT; vesfjdk   

  (D)     vkWLVªsfy;k 

 

 90.   ......... के शासनकार भें भुग़र साम्राज्म ऺ ेत्र के 
भाभरे भें अऩने चयभ ऩय ऩहुॊच गमा था| 

  (A)  अकफय 

  (B)  शाहजहाॉ 



  (C)  औयॊगजेफ 

  (D)  जहाॊगीय 

 

 91.   कॉन्स्टेंटन ताॊफे औय ----- की एक मभश्र धातु है  

  (A)  रोहा   

  (B)   तनकर    

  (C)  एल्मुमभतनमभ    

  (D)   दटन   

 

 92.   एि घोर किसि  िोर इड ववरमन होि  है? 
  (A)     द्रव्म भें द्रव्म 
    

  (B)     द्रव्म भें ठोस 
    

  (C)     ठोस भें गैस 
    

  (D)     ठोस भें ठोस 
  

 

 93.     Hkkjrh; lafo/kku ds fuEu esa ls fdl vuqPNsn esa 

nsoukxjh fyfi esas fy[kh fganh dks la?k dh vkf/kdkfjd Hkk’kk ds :i  

       esa viuk;k x;k Fkk? 

       

  (A)   vuqPNsn 343 (1)  

  

  (B)   vuqPNsn 123          

  

  (C)   vuqPNsn 108            

  

  (D)   vuqPNsn 231 

  

 

 94.   cSafdax “kCnkoyh esa] SLR “kCn dk vFkZ gS% 

  (A)     LVsP;qVjh fyDohMhVh jsf”kvks 

  (B)    lclhMjh ysojsftax jsf”kvks 

  (C)    LVsaMMZ fyDohM jsf”kvks 

  (D)     lcksMhZusV ysoy fjVuZ 

 

 95.   घ िि जहय ‘स इन इड’ ि  य स मतनि न भ क्म  
है? 

  (A)  ह इड्रोक्रोरयि एलसड 

  (B)  सल््मूरयि एलसड 

  (C)  न इहिि एलसड 

  (D)  प्रूलसि एलसड 

 

 96.   तनम्नमरखखत भें से क्मा भादाओॊ का प्राथमभक 
मौनाॊग है? 

  (A)  गबाषशम   

  (B)   डड ॊफवाही नामरका     

  (C)  अॊडाशम    

  (D)   मोतन   

 

 97.   

 

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 

 98.   तनम्नमरखखत भें से कौन-सा चतुथष ऺ ेत्र के अॊतगषत 
नहीॊ आता है? 

  (A)  भछरी ऩारन 

  (B)  सचूना प्रौद्मोधगकी 

  (C)  ववतनभाषण 

  (D)  खनन 

 

 99.   तनम्नमरखखत भें से कौन सा ऩौधा ब्रामोपाइट है? 

  (A)  भाॉस     
  (B)  एरगी   
  (C)  पनष  
  (D)  साइकस   



 

 100.   

 

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 

Answers: 

  1. C  (2) C  (3) B  (4) C  (5) A  (6) A  

(7) C  (8) aQ  (9) C  (10) C  (11) c  

(12) C  (13) C  (14) C  (15) c  (16) C  

(17) D  (18) a  (19) C  (20) B  (21) C  

(22) B  (23) C  (24) B  (25) A  (26) B  

(27) B  (28) C  (29) C  (30) B  (31) B  

(32) D  (33) D  (34) A  (35) B  (36) 

D  (37) A  (38) B  (39) D  (40) C  

(41) A  (42) A  (43) B  (44) D  (45) C  

(46) A  (47) A  (48) B  (49) A  (50) B  

(51) A  (52) B  (53) B  (54) B  (55) c  

(56) d  (57) a  (58) b  (59) d  (60) C  

(61) D  (62) b  (63) BQ  (64) C  (65) 

C  (66) A  (67) C  (68) B  (69) A  

(70) b  (71) D  (72) A  (73) D  (74) C  

(75) B  (76) C  (77) D  (78) C  (79) C  

(80) C  (81) C  (82) A  (83) .A  (84) 

D  (85) C  (86) b  (87) C  (88) C  

(89) A  (90) C  (91) b  (92) A  (93) A  

(94) A  (95) D  (96) c  (97) a  (98) B  

(99) A  (100) b 


